

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITE-VA!

Anul V No. 1245  
Arad Miercuri, 21 Iulie, 1948

**PATRIOTUL**  
Organ al Partidului Muncitoresc  
Roman pentru judetul Arad

# Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDETELUL ARAD

**Redactia:**  
Bd. Republicii No. 85 (fost Maria)  
Telefon: 1689.  
**Administratia:**  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.  
(Taxa postala platita in numerar  
conf. aprobării Dir. PTT 63954)  
Redactia de noapte tipografia.  
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

Cu ocazia vizitei delegatiei guvernamentale cehoslovace la Bucuresti va avea loc

## Semnarea unui tratat de prietenie, colaborare si asistență mutuală între Republica Cehoslovacă și R.P.R.

**Tratatul româno-cehoslovac va contribui la întărirea frontului păcii  
condus de marea Uniune Sovietică**

### O primire însuflețită în gara Arad

În ziarul nostru de Duminecă am publicat comunicatul Președinției Consiliului de Miniștri, care a anunțat că o delegație guvernamentală cehoslovacă ne vizitează țara. Această delegație a sosit pe teritoriul țării noastre Duminecă după amiază prin punctul de frontieră Curtici.

Delegația guvernamentală cehoslovacă se compune din: *Antonin Zapotoczky* președintele consiliului de miniștri, *dr. Jan Sevcik* vicepreședintele consiliului, *V. Clementis* ministrul afacerilor străine și *Gregor* ministrul comerțului exterior.

Împreună cu delegația guvernamentală cehoslovacă au sosit în țară și ambasadorul R. P. R. în Cehoslovacia, *Tiberiu Ionescu*, precum și *Borăneciu-Lahovafy* prim-consilier de Ambasadă și *Al. Ciuluc*, consilier economic.

În întâmpinarea delegației au sosit la Curtici *tov. S. Zeigher* ministrul adjunct la Comisia de Stat a Flotării, *Mihail Florescu* secretar general al Ministerului Informațiilor, *Fotino* șeful protocolului din Ministerul Afacerilor Străine, *colonel Floca* din partea Mareșului Stat Major *dr. Constantinescu* din partea Asociației Româno-Cehoslovace.

Cuvintele de bun venit au fost rostite în numele guvernului R.P.R. de către *tov. ministrul adjunct S. Zeigher*.

Membrii delegației au fost salutați apoi de reprezentanții autorităților locale.

La Arad s'a făcut delegației guvernamentale cehoslovace o primire solemnă. Gara a fost navoazată și un număr însemnat de muncitori cetățeni și tineri. În frunte cu reprezentanții autorităților au întâmpinat solii republicii amice.

Au fost de față *tov. deputat Geltz Filip*, reprezentând Partidul Muncitoresc Român, *tov. prefect Belle Petre*, primarul Municipiului Pălincas *Ioan*, general *Armășescu Prim. Mitrea Ioan* președintele Consiliului Sindical Județean, *Czabai Pál* din partea Uniunii Populare Maghiare, etc.

Din partea coloșilor cehoslovace din Arad, au fost prezenți conducătorii Societății Culturale Cehoslovace: *Zivodsky*, *Zajicek* și *Kovalok*, iar din Oradea *dr. Lis Jan* și *Jarkovska Vlasta*.

Trenul special, care aducea delegația guvernamentală cehoslovacă, a sosit în gara Arad la orele 16.25. În momentul sosirii trenului, muzica militară intona imnul cehoslovac.

Primul ministru al Cehoslovaciei — însoțit de generalul *Armășescu* — a trecut în revistă compania de onoare, iar după aceea, adresându-se soldaților, a spus în limba română:

— *Bună ziua, ostași!*

### Capitala țării sărbătorește pe oaspeții cehoslovaci

**BUCUREȘTI (Agerpres).** Luni, 19 Iulie, orele 9 dimineața, delegația guvernamentală cehoslovacă, în frunte cu primul ministru *Zapotoczky*, a sosit în gara Mogosoaia, întâmpinată fiind de toți membrii guvernului român, în frunte cu primul ministru *dr. Petru Groza*. De asemenea au fost prezenți membrii corpului diplomatic, înalți demnitari din lumea culturală, reprezentanți ai organizațiilor populare, ai presei române și străine, membrii ai coloniilor cehoslovace din Capitală și un numeros public.

La coborârea din trenul special, membrii delegației guvernamentale

Urake însoțite au răspuns la această urare.

Membrii delegației guvernamentale cehoslovace au stat de vorbă apoi cu reprezentanții populației cehoslovace. Din partea acestei populații au rostit cuvinte de bun venit *Veloha Ignate* (jud. Sălaj) și *Lipko Mošek* (jud. Caraș).

Primul ministru *Zapotoczky* a răspuns la bunele urări, terminându-și discursul cu următoarele cuvinte:

— *Trăiască prietenia cehoslovacă română! Trăiască Republica Populară Română!*

Trenul special a părăsit gara Arad în sunetele imnului cehoslovac.

cehoslovace au fost salutați de către primul ministru *dr. Petru Groza*, *tov. Ana Pauker* ministrul Afacerilor Străine și *tov. Emil Bodnărescu* ministrul Apărării Naționale, în timp ce fanfara militară a intonat imnul cehoslovac și imnul R.P.R. Apoi, primul ministru cehoslovac *Antonin Zapotoczky*, însoțit de primul ministru *dr. Petru Groza* și *tov. Emil Bodnărescu* ministrul Apărării Naționale, a trecut în revistă compania de onoare. Membrii delegației guvernamentale cehoslovace au fost apoi prezenți membrilor guvernului român și membrilor corpului diplomatic, după care distincții

oaspeți au fost conduși pe strada din fața gării, unde un numeros public le-a făcut o entuziastă manifestație de simpatie.

### Cuvântul de bun venit al primului ministru dr. Petru Groza

Primul ministru *dr. Petru Groza* a rostit apoi următoarea cuvântare: — Salutăm cu bucurie aici în capitala Republicii Populare Române delegația guvernului Republicii Cehoslovace, în frunte cu primul ei ministru. Salutul nostru în numele guvernului și al poporului român, este pornit din sentimente de caldă prietenie, ce există de atâta vreme între popoarele noastre, este expresiunea conștiinței intereselor noastre comune, de factori activi în frontul care luptă pentru pace și democrație, în frunte cu marea noastră vecină, Uniunea Sovietică.

— *Popoarele noastre, țările noastre, au fost eliberate datorită sacrificiilor și eroismului Armatei Sovietice, ceace a îngăduit dezvoltarea regimurilor noastre de democrație populară, care pășesc spre socialism, a cărui înflăcărare este de neconceput fără sprijinul activ al Uniunii Sovietice.*

— Țările noastre au avut și au aceeași soartă. După ce au trăit și au suferit împreună în acea închisoare a naționalităților, care a fost imperiul austro-ungar, după ce au stat sub jugul habsburgilor și hohenzollernilor, ele sunt astăzi deopotrivă pândite de aceleași cereuri imperialiste care le privesc cu lacomie bogățiile și marea lor țară, care vor să lovească în marile progrese realizate de popoarele noastre, în frunte cu clasa muncitoare, aliată cu țărănimii muncitoare.

— Popoarele noastre sunt conștiente că trebuie să stea de veghe pentru a feri cuceririle lor democratice de uneltirile agenților dușmănoase, luptând fără cruțare împotriva tuturor acelor care, din afară sau din lăuntru, ar încerca să se pună de-a-cummezișul drumului nostru. De aceea, poporul român a urmărit cu atențiune desfășurarea evenimentelor din Februarie din Cehoslovacia, încurându-se frățește de victoria forțelor democratice, în frunte cu Partidul Comunist.

(Continuare în pag. 8-a)

## Serbarea zilei flotei aeriene sovietice

**MOSCOVA.** — La marele meeting organizat la Moscova Duminecă cu ocazia zilei flotei aeriene sovietice de către sovietul orașului și organizația Partidului Bolșevic, raportul a fost citit de mareșalul *Versigin*, ministrul adjunct al apărării naționale al URSS.

Mareșalul *Versigin* în cuvântarea sa a subliniat că bazele forțelor aeriene sovietice au fost erclate prin Revoluția glorioasă din Octombrie 1917, iar Partidul Bolșevic a pregătit toate condițiile pentru dezvoltarea științifică și practică a acestor forțe aeriene, ridicând noui cadre în cadrul planurilor cincinale. Flota aeriană reprezintă astăzi o forță formidabilă, inspiratorul și organizatorul căreia a fost tovarășul *Stalin*, care

a examinat personal toate modelele care au eșit din fabrici și uzine.

După ce mareșalul *Versigin* a vorbit despre faptele eroice ale flotei aeriene sovietice din războiul pentru apărarea Patriei sovietice și în operațiunile pentru eliberarea diferitelor țări și popoare de sub jugul fascist, — a accentuat că noua sarcină a acestor forțe aeriene este de a apăra pacea și munca creatoare a Uniunii Sovietice.

Participanții meetingului au ovăționat îndelungat Partidul Bolșevic al Uniunii Sovietice și marele conducător al acestuia, generalisimul *Stalin*.

Cu ocazia zilei flotei aeriene sovietice ministrul forțelor armate, mareșalul *Bulgania* a dat un ordin de zi

**Viața culturală și artistică în URSS**

**Scriitorii sovietici sărbătoresc pe scriitorul danez Nexö**

Cu ocazia celei de a 72-a aniversări a marelui scriitor danez Martin Andersen Nexö, Asociația scriitorilor sovietici i-a adresat următoarea scrisoare de felicitare, semnată de Constantin Simonov, Nicolai Tihonov și Boris Gorbatorov:

„Te felicităm din inimă în numele Asociației scriitorilor sovietici. Te felicităm ca fiind un scriitor și publicist strălucit, care slujește cu credință poporului său și întregii omeniri progresiste.

„Literarii progresiști și popoarele din lumea întreagă te cunosc ca pe un luptător hotărât împotriva fascismului, împotriva reacțiunii mondiale, în frunte cu monopolistii din USA și cu lacheii lor din Europa — instigatori la un nou război mondial.

Te salutăm cu multă căldură și prietenie ca pe un tovarăș al nostru în lupta pentru pace și pentru o viață fericită a popoarelor, ca pe un scriitor care luptă pentru comunism.

Nu trebuie să te măhnosească îstratul căinilor plătiți — al reacționarilor compatrioți și străini, care simțind loviturile aspre ale penitei tale, ale cuvântului tău inspirat, pasionat și drept, se înfurie.

Dacă toată această adunătură te insultă, înseamnă că tu ai

dreptate, înseamnă că drumul glorioasei tale vieți de luptă este drept, înseamnă că verbul tău inspiră poporul în lupta sa.

Să fii, ca și până acum, tot atât de neclintit la postul tău de luptă, prietenul nostru bătrân și vesnic tânăr. Îți dorim mulți ani, fie scriitor, — soldat al acestei armate mari, care luptă și care va învinge”.

După terminarea celui de-al doilea război mondial, Nexö s'a întors în patria lui, după un exil de mulți ani. Cu toată vârsta lui înaintată, el nu s'a gândit niciun moment la odihnă, ci ca și în tot cursul glorioasei lui vieți s'a situat imediat în primele rânduri ale luptătorilor Patriei lui. El a vizitat țările noii democrații și Germania. În articolele și discursurile sale, Nexö a biciuit aspru încercările statelor apusene de a desmembra Germania — „încercări care poartă în sine, germeii unui nou război”.

Aceasta a fost îndejuns pentru ca reacțiunea să înceapă o furibundă campanie împotriva lui. În ultimul timp, cercurile reacționare din Danemarca, burghezia daneză, și social-democrații de dreapta au început o campanie care, prin dimensiunile ei nu poate fi comparată decât cu aceea pe care o purtasera împotriva lui, fascistii.

Nenumărate sunt încercările scriitorilor reacționari de a șterge numele lui Nexö din literatura daneză. El a fost atacat și de administrația Asociației scriitorilor danezi în frunte cu Iulius Bomholt (cunoscut în trecut prin simpatiiile

lui naziste și care în tot timpul perioadei de ocupație a fost membru al „Uniunii fasciste germano-daneze”).

Nexö s'a adresat Asociației cu cererea de a nu-l mai considera membru onorific al ei. Lui i s'au lăsturat încă 25 scriitori progresiști ai Danemarcei, între care scriitorii mari ca Hans Sberfig și Harold Herald.

**Sindicatul funcționarilor particulari din Arad în întrecere cu Timișoara**

Trecerea principalelor mijloace de producție în posesiunea poporului au dat un nou impuls activității sindicale.

Spre a da dovadă de nouă atitudine față de muncă, de spiritul de unitate al celor ce muncesc, precum și pentru ridicarea nivelului ideologic și cultural al membrilor săi Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad a provocat la întrecere același sindicat din Timișoara, întrecere ce îmbrățișează toate domeniile de activitate, dela cultural la economic și organizatoric.

Ambete sindicate și-au luat sarcini concrete în cadrul acestei întreceri care a început la data 1 Iulie 1948 și se va termina la 23 August 1948. În cinstea comemorării acestei zile.

Sarcinile arădenilor sunt mari,

dar se vor îndeplini prin munca tuturor.

În domeniul cultural se va desfășura o activitate deosebită. Conferințe educative ideologice, ridicarea numărului ziarelor de perete, înființarea unei orchestre de cameră, înființarea școlii de cadre în vederea formării a noi cadre pentru economia noastră de stat, trimiteră articolelor de ziar din partea unor noi corespondenți sindicali, înființarea unui cor, — iată sarcinile resortului cultural, toate menite să ridice nivelul cultural al membrilor sindicaliști, toate făcute în interesul celor ce muncesc.

Sindicatul Funcționarilor Particulari din Arad porneste la această întrecere cu voința fermă de a câștiga drapelul roșu, prin munca colectivă a tuturor.

**Să fim sus steagul internaționalismului proletar!**

Au trecut numai două săptămâni de când s'a publicat rezoluția Biroului Informativ asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia, dar este de pe acum limpede cât de mare și vitală este însemnătatea acestui excepțional document al marxism-leninismului, pentru mișcarea comunistă din lumea întreagă.

Partidele comuniste și muncitorești din toate țările trag concluzii practice din rezoluția Biroului Informativ, concluzii aplicabile condițiilor situației de fapt din țările lor, își fixează un program combativ de acțiune îndreptate înspre consolidarea organizatorică a rândurilor Partidului, înspre îmbunătățirea calitativă a muncii ideologice, teoretice și politice a Partidului, înspre intensificarea vigilenței revoluționare și a înfrângerii Partidului față de orice manifestări naționaliste.

Studiind rezoluția Biroului Informativ, masele partidului își concentrează atenția asupra sarcinilor ce le revin, de a aplica just teoria marxistă a claselor și a luptei de clasă, învățătura leninist-stalinistă, asupra Partidului, învățătura marxism-leninismului cu privire la atitudinea pe care trebuie să o aibă partidul politic față de greșelile sale; asupra sarcinilor ce le revin, de a desvolta și consolida tradițiile internaționaliste ale partidului marxist și asupra altor probleme importante care constituie baza întregii activități politice și organizatorice de fiecare zi a Partidului.

În rezoluțiile lor, organizațiile de partid aprobă soluția CC și PC

\*) ARTICOL DE FOND PUBLICAT ÎN „PENTRU PACE TRAI-NICA, PENTRU DEMOCRATIE POPULARĂ” NR. 17 DIN 15 IULIE 1948.

(b) din URSS care a luat inițiativa de a demasca politica greșită a CC al Partidului Comunist din Jugoslavia; aceste rezoluții scot în evidență — după cum se spune, de exemplu, în hotărârea activului din Roma al Partidului Comunist Italian — „contribuția hotărâtoare pe care au adus-o tovarășii din P. C. (b) al URSS, Comitetul său Central și tovarășul Stalin, la demascarea greșelilor și vestejirea devierilor de care s'au făcut vinovați actualii conducători ai Partidului Comunist din Jugoslavia”.

Adunarea activului de partid din Budapesta „salută partidele comuniste și muncitorești strâns unite în cadrul Biroului Informativ, Partidul Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și pe tovarășul Stalin, marele conducător al omenirii muncitore, revoluționare din lumea întreagă, pentru faptul de a fi observat și desvăluit — cu agerime și consecvență — rădăcirea conducătorilor Partidului Comunist din Jugoslavia, aducând prin aceasta, un serviciu imens cauzei luptei împotriva imperialismului, cauzei socialismului”.

Timpul care s'a scurs dela publicarea rezoluției Biroului Informativ, a dovedit în chipul cel mai elocvent și mai nelăcomnic, forța indestructibilă a frontului unic comunist, care a înfierat în unanimitate politica antipartinică și antisovietică dusă de actuala conducere a Partidului Comunist din Jugoslavia, aprobând în întregime rezoluția Biroului Informativ. Pe de altă parte, în tot acest răstimp, conducerea P.

C. I., reprezentată prin Tito, Karđelj, Djilas și Rankovici, s'a demascat și mai mult, apărând în fața întregii tabere antiimperialiste și democratice ca o conducere burghezo-naționalistă care a trădat cauza clasei muncitoare, cauza independenței naționale a Jugoslaviei, pornind pe calea contra-revoluționară, troki-stă, de a apela la reacțiunea naționalistă de toate nuanțele existente în țară, împotriva Biroului Informativ, împotriva P. C. (b) al URSS și celorlalte partide comuniste.

Justețea celor expuse în rezoluția Biroului Informativ asupra situației din P. C. I. a fost confirmată în întregime de atitudinea pe care au luat-o conducătorii P. C. I. după publicarea rezoluției. Așa numitul „răspuns” pe care l-a dat C. C. al P. C. I. cu privire la rezoluția Biroului Informativ, este un document din cele mai rușinoase care dovedește că elica lui Tito intenționează să ducă și de aci înainte o politică antimarxistă și antisovietică.

„Răspunsul” C. C. al P. C. I. respiră ura naționalistă împotriva mișcării comuniste din lumea întreagă. Acest „document” este pătruns de un spirit de șarlatanism politic și este întocmit de oameni, care au pornit pe drumul trădării cauzei clasei muncitoare. Conducătorii P. C. I. cantă cu repetată străduință, să inele partidul și poporul jugoslav.

Greșelile deosebit de grosolane ale actualii conduceri a Partidului Comunist din Jugoslavia au fost condamnate în unanimitate nu numai de partidele care fac parte din Bi-

roul Informativ, dar și de acelea care nu intră în componența Biroului Informativ. Partidele comuniste din Albania, Anglia, Statele Unite ale Americii, Argentina, Austria, Danemarca, Belgia, Olanda, Finlanda, Partidul Muncitoresc Canadian precum și partidele comuniste ale altor țări condamnă cu toată asprimea poziția antipartinică a C. C. al P. C. I., socotind că conducătorii Partidului Comunist din Jugoslavia au pornit pe calea necinstei și că prin întreaga lor atitudine antisovietică ei dau imperialismului american speranța unei restabiliri a puterii imperialismului în țările cu democrație populară. Supraapreciind la maximum forțele naționale interne și posibilitățile Jugoslaviei, actualii conducători ai P. C. I. cred că ar putea să păstreze independența țării și să construiască socialismul, fără sprijinul partidelor comuniste din alte țări, fără sprijinul URSS și al țărilor cu democrație populară.

Partidele comuniste și muncitorești își exprimă indignarea față de regimul terorist din Partidul Comunist din Jugoslavia, unde membrii partidului, terorizați, temându-se că vor împărtăși soarta tovarășilor Julovici, Hebrang și alții, care au fost arestați pentru atitudinea lor critică, nu îndrăznesc să-și spună părerea asupra rănduieților din rândul Partidului Comunist din Jugoslavia, unde orice membru al partidului care nu împărtășește părerea conducerii naționaliste a P. C. I. și care este desgustat de moravurile umilitoare de îngușire și de servilism față de persoana lui Tito, moravuri introduse în partid, este amenințat de reprimarea cea mai cruntă.

(Continuăm)

# Munca de îndrumare bine organizată — una din condițiile bune desfășurării a colectărilor

## Câteva învățăminte din activitatea organizației de plasă P. M. R. din Chișineu-Criș

Partidul Muncitoresc Român și Guvernul au organizat colectarea prisosului de cereale din anul acesta în spiritul luptei de clasă, apărând pe cei săraci și tinzând la îndrumarea exploatareii țărănimii muncitoare de către elementele capitaliste dela sate. Deci organizațiilor de partid le revine un rol foarte important în conducerea politică a operațiunilor de colectare.

Tov. Cuedan Petre, secretarul comitetului județean PMR s'a deplasat în cursul zilei de Duminică în plasa Chișineu-Criș cu scopul de a da o seamă de lămuriri tovarășilor delegați la batoze pe baza învățămintelor trase din aplicarea pe teren a colectărilor în săptămâna care a trecut și de a vedea cum muncesc pe teren organizațiile noastre de Partid.

**Comitetul de plasă Chișineu-Criș.** Îndată după ce a primit toate instrucțiunile asupra colectărilor, a convocat o sesiune a membrilor săi, prelucrând temeinic aceste instrucțiuni. Apoi au fost convocate la plasa conducerea organizațiilor de bază.

*Aci trebuie să remarcăm faptul că din totalul de 19 comune, 3 au lipsit dela sesiunea și anume: Zerind, Crișana și Iermata Neagră. După această chior, a doua zi au fost convocate adunări generale ale organizațiilor de bază pentru a se preluca instrucțiunile și pentru a se distruge mai departe în rândurile țărănimii muncitoare.*

La Zerind, Crișana și Iermata Neagră asemenea sesiune nu au avut loc. Iar, când membrii comisiei județene de colectări au fost la Zerind, au aflat că țărănimea muncitoare din acest sat nu cunoaște precis modul de colectare a cerealelor, astfel că membrii comisiei județene au dat apoi lămuririle necesare. Lipsa lămuririi la timp a țărănimii muncitoare denotă o gravă neglijență din partea tovarășilor din satele amintite.

În munca de lămurire și îndrumare, Comitetul de plasă a colaborat și cu Frontul Plugarilor, Sindicatul Agricol și Uniunea Populară Maghiară. Astfel, în majoritatea satelor munca de lămurire a fost dusă temeinic. La Grăniceri, de exemplu, unde organizația de bază PMR s'a pus în fruntea acestei munci, mobilizând și Frontul Plugarilor și Sindicatul agricol, țărănimea este lămurită și astfel am putut auzi cuvinte ca acestea din gura țărănimii muncitoare:

*— Lasă, scrâșnească și bogății din dinți, că și noi am scrâșnit destul când munceam pe pământurile lor. Deosemeni, Comisia comunala, la inițiativa organizației PMR, a luat hotărârea ca fiecare membru să facă de serviciu câte o zi pe la batoze pentru a supraveghea desfășurarea colectărilor, împreună cu țărănimea muncitoare.*

*Comitetul de plasă a mai făcut încă ceva. S'a format un corp*

*de instructori, care și-au luat fiecare câte unul sau două sate, spre a veni în sprijinul organizației de bază.*

**Cu delegații dela batoze** au fost ținute trei sesiune în care s'au lămurit anumite probleme ivite în timpul perioadei de pregătire și apoi în perioada de aplicare a colectărilor, precum și instrucțiunile date de comisiunea județeană, după ce s'au tras învățăminte din desfășurarea practică a operațiunilor de colectare.

Der comitetul de plasă Chișineu-Criș are și unele slăbiciuni, care trebuie înlăturate cât mai curând.

*An de pildă, la Nădab bogătașii sabotează batoza AFMS-ului.*

Faptul că tovarășii noștri n'au dat importanță acestui fapt, arată că ei n'au văzut în aceasta una din multiplele forme pe care bogătașii le folosesc pentru a lovi în țărănimea muncitoare. Ei n'au preluat

acest fapt în vederea organizațiilor de bază. Deosemeni în comuna Socodor chiaburimea încearcă să se folosească de unii țărani muncitori pentru a se sustrage dela predarea cotelor.

*Sindicatul Agricol trebuie să țină de îndată o adunare generală, unde să se dezbată pe larg această mărtoasă necercare a chiaburimii și să se demontifice toți aceia care se pun în slujba datmorilor țărănimii muncitoare.*

**Deosebită însă este situația din comuna Satul-Nou.** Aici comisia comunala, în frunte cu primarul Nemeth Mihai, nu ia nicio măsură pentru asigurarea transportului cerealelor colectate și se lasă influențat de către bogătași, pentru ca aceștia să-și alegă batoza care le convine. Iar în toate acestea organizația de bază nu a luat nicio atitudine, pentru că de fapt ea nici nu trăiește o viață proprie. Munca

## Elevii școlii medii de cadre a Consiliului Sindical Județean au dovedit la examenul depus însușirea temeinică a materiei u'ni predate

### Evidențiatii au fost premiați cu cărți

A doua serie de elevi ai școlii medii de cadre a Consiliului Sindical Județean a depus cu succes examenul Vineri, într-o atmosferă de sărbătoare, în prezența tovarășului Bogdan Gheorghe, responsabilul școlii de cadre medii de Partid, a tovarășilor membri ai biroului Consiliului Sindical, Guzei Gheorghe, Ilies Tiberiu, Macavei, Ardelean, Coldea și Brad și a delegaților sindicatelor ITA., CFR., Metal-Chimic, Alimentar, PTT., Telefoane, U.S.A.S.Z., Imbrăcămintă și Agricol.

După examinarea minuțioasă a elevilor a luat cuvântul tov. instructor al școlii Nășăndean, care a arătat că scopul școlii este de a înarma cu cunoștințele ideologice marxiste fiii clasei muncitoare, pentru a putea lupta cu hotărâre și succes împotriva exploatareii, pentru fărâșirea socialismului în țară.

Tovarăsa Bretler a accentuat rolul întrecerii elevilor școlii medii de cadre sindicale cu elevii școlii de cadre medii de Partid, care în mare măsură a stimulat munca, ca și întrecerile organizate pe grupe în cadrul școlii sindicale — în ceeace privește

*însușirea materialului predat, disciplina în muncă, frecvența, participarea la redactarea articolelor ziarelor de perete, etc.*

Fericiți că li s'a dat posibilitatea să învețe și să-și lărgească cunoștințele, elevii absolvenți, tov. Nagy, muncitor la Astra și tovarășa Bărbat, membră a Sindicatului Casnic, au luat angajamentul de a pune în practică învățăturile teoretice dobândite în cele 6 săptămâni de curs,

în folosul clasei muncitoare, pentru ridicarea ei.

S'a trecut apoi la premiarea elevilor. Tov. Macavei a împărțit cărți elevilor și a dat citire listei elevilor premiați și evidențiați.

**Elevii premiați sunt:** Bărbat dela Sind. Casnic; Birdu Dumitru dela Sind. Agricol; Cosma Ana dela Sind. Alimentar; Ceantut Persida dela CFR. și Török Zoltan dela Sind. Metal-Chimic.

În numele Partidului Muncitoresc Român s'a adresat elevilor și asistentei tov. Bogdan Gheorghe, care a relevat importanța cadrelor sindicale, în actuala perioadă a ascensiunii luptei de clasă, accentuând rolul de avangardă al partidului în lupta clasei muncitoare pentru doborârea exploatareii capitaliste și instaurarea regimului socialist.

Tov. Ilies Tiberiu, responsabilul secției Educație și Cultură de pe lângă Consiliul Sindical Județean a trasat sarcinile cadrelor sindicale în marea operă de redresare economică a țării.

Ca încheiere, elevii școlii au prezentat un frumos program artistic, compus din recituri, cântece și dansuri populare.

organizației de bază din Satul-Nou a fost acaparată de unul singur, care s'a rupt de masa membrilor de partid.

*Comitetul de plasă are sarcina imediată de a trezura această stare de lucruri și de a activa în mod serios organizația de bază, pentru ca apoi membrii de partid să treacă cu toată hotărârea la o puternică muncă de lămurire în rândurile țărănimii muncitoare, iar comisia comunala să fie trezită la realitate ca să asigure și trecutul și transportul cerealelor în condițiuni cât mai bune.*

Îndreptând ce mai este de îndreptat și împiedecând toate uneltirile pe care bogătașii le-ar pune la cale, — colectările se vor desfășura cu bine în plasa Chișineu-Criș, iar organizația de plasă și toate organizațiile de Partid din această plasă vor fi întărite.

PETRE T. LUCACIU

## În atenția cetățenilor din oraș și județul Arad

Comitetul Național pentru Ocrotirea Copiului filiala Arad, aduce la cunoștința tuturor celor cari au pentru creșterea copiilor moldoveni plasați de fostul CARS Arad în anul 1947, să se prezinte la Comitetul Național, Primărie, camera Nr. 25, unde urmează a da toate datele cerute de comitet, deoarece sunt situații în care reclame a acestor copii.

Copii cari se găsesc plasați în județ, vor fi declarați prin secretariatele de plasă respective, după care acestea urmează a întocmi tabele nominale și raporta la adresa sus citată.

Termenul de declarare a copiilor este până la data de 31 Iulie 1948, întrucât la această dată urmează a se întocmi tabele nominale și raporta situația C. C. București. 1104

## Miercuri are loc o sesiune a Comitetului pentru ajutorarea poporului grec

Comitetul pentru ajutorarea poporului grec a ținut luni după amiază o sesiune la sediul FIAPP-ului din Arad.

Cu ocazia aceasta tov. Adam Simion a făcut un amplu expozeu despre desfășurarea conferinței care a avut loc la București. Comitetul din Arad și-a înțeles întru totul hotărârile conferinței amintite, hotărând totodată să înceapă la Arad și în județ o vastă acțiune pentru ajutorarea poporului grec. În această acțiune vor fi mobilizate toate organizațiile de masă din localitate.

Pentru discutarea amănunțelor acestei acțiuni, s'a hotărât convocarea unei sesiune pentru Miercuri, 21 Iulie, orele 19 în sala mare a Prefecturii.

**Duminică, 25 Iulie — TOATĂ ZIUA**  
Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi aranjează o mare

# CHERMESA

în parcul Eminescu cu un bogat și variat program artistic executat de ansamblul sindicatului.  
Prețuri populare.

# Cum se calculează impozitele micilor meseriași

De la 1 Aprilie a. e. a intrat în vigoare noua regim fiscal pentru toate categoriile de contribuabili.

Acest regim prevede importanța usurii pentru micii contribuabili, o repartizare justă a sarcinilor fiscale, după capacitatea profesională și reală de plată a fiecărui contribuabil.

În aceste condiții, pentru micii meseriași, s'a prevăzut că impozitele să nu mai fie lăsate la aprecierea fiscalului, care nu totdeauna așeza real sarcinile.

Nu puțin au fost cazurile când marii meseriași plăteau mai puțin decât cei mici.

În consecință, Ministerul Finanelor, a luat din timp măsuri ca toți micii meseriași să fie clasificați din punct de vedere profesional și fiscal.

Această clasificare a fost efectuată în colaborare cu Asociațiunile Profesionale ale fiecărei branșe de meseriași.

Operațiunile de clasificare fiind încheiate, Ministerul de Finanțe, în baza avizului Comisiei Centrale Fiscale, a procedat la stabilirea noilor impozite, potrivit încadrărilor amintite mai sus.

Noua decizie ale cărei principale dispozițiuni le-am publicat în numărul nostru de Duminică, prevede că impozitul este progresiv, în raport cu venitul și capacitatea reală de plată a meseriașilor.

Capacitatea de plată este așezată în funcție de regiunea și localitatea clasificată din punct de vedere fiscal, clasa de încadrare este și directă legătură cu capa-

citatea profesională, numărul salariaților, calificarea și necalificarea, ucenici, forța motrică a fiecărui meseriaș.

Pe baza acestor elemente obiective s'au stabilit 20 de categorii de impozite, de la 3.600 lei la 27.000 lei pentru patroni și la care se adaugă câte 60 la sută pentru fiecare salariat calificat, 40 la sută pentru cei recalificați și 15 la sută pentru fiecare ucenic.

## REGIUNEA

I-a (100%) Capitala	27.000
II-a (85%) Municipii	22.950
III-a (75%) Capitale de județ, municipii	18.900
IV-a (55%) comune urbane nereședințe	14.850
V-a (40%) comune rurale	10.800

— Pentru suburbele dintr-o regiune se aplică impozitul din regiunea imediat următoare. Deci impozitul pentru meseriași din comunele suburbane ale Capitalei, este cel din Regiunea II-a Municipii.

Impozitele din acest tablou se aplică meseriașilor calificați din orice branșă, deci au diferență de la branșă la branșă, cu excepția meseriașilor frizeri și coafori, pentru care impozitul de mai sus se modifică, majorându-se cu 10 la sută și al meseriașilor de mai jos pentru care se modifică, majorându-se cu 10 la sută.

Mecanicii auto, ferari auto, tinichigii auto, electricienii auto, garajuri metalo plastice, mecanicii precizie, ceasornicari, meseriași bijutieri,

Pentru forța motrică se adaugă la totalul impozitelor un plus de 10 la sută, iar când meseriașul produce în serie datorită forței motrice, se adaugă 20 la sută în plus impozite.

În afară de tabloul impozitelor fixe anuale ce urmează a fi percepute de la meseriași ce sunt impuși anul acesta pe cale forțată și care îndeplinesc condițiunile art. 48, pct. 2, al. 1 din legea contribuțiilor directe:

Impozitul forțat anual			
Cl. I-a	Cl. II-a	Cl. III-a	Clasa IV-a
27.000	21.000	15.000	9.000
22.950	17.850	12.750	7.650
18.900	14.700	10.500	6.300
14.850	11.550	8.250	4.950
10.800	8.400	6.300	3.600

constructori vântare, plasatori, ateliere de mașini de brou, ortopedisti tehnicieni dentari, răsturași, construc-

tori radio, mecanici mașini de cusut, pieptănari, electricieni constructori (nu cei care iau antreprize, subar treptize, tacheroni, etc.) meseriași instrumente muzicale.

— Sumele indicate în tablou sunt pentru patroni.

Pentru fiecare salariat se adaugă 60 % din impozitul patronului pentru fiecare salariat calificat;

40% din impozitul patronului pentru fiecare salariat necalificat;

15 la sută din impozitul patronului pentru fiecare ucenic.

Atragem atențiunea că sunt considerați salariați și membrii familiei folosiți în atelier.

Meseriașilor care folosesc forța motrică li se calculează, peste impozitul aferent patronului, lucrătorilor și ucenicilor, adică la totalul impozitului astfel rezultat, un plus de 10 la sută. Dacă un meseriaș, care are forța motrică, lucrează produse în serie, se adaugă 20 la sută în loc de 10 la sută.

## Cozile dela centrele de desfacere a alcoolului pot fi înlăturate doar prin înființarea mai multor centre

### Problema unei stații de tramvai

Cozile pe care le-am întâlnit în permanență în dreptul centrelor de desfacere a alcoolului, ne-au determinat să ne interesăm de situația care duce la această aglomerare de pu- blic și să scriem aceste rânduri.

Sunt în total la Arad trei centre pentru desfacerea alcoolului. Unul în Bul. Republicii, în fostul local Melul, altul în str. Eminescu și al treilea în Calea Săguna. Se distribuie aici alcool, spirt denaturat, spirt sanitar și diferite rachiuși, între cari și rachiu din seacă. Aglomerările se deterese în primul rând faptului că mulți agricultori, având nevoie în timpul treieratului de rachiu din seacă, sosesc de dimineață și sunt serviți destul de nevoios, din cauza lipsei de personal. În al doilea rând, cele trei centre de desfacere sunt cu totul insuficiente față de numărul ridicat de cumpărători.

De aci provin cozile pe care le-am întâlnit cu toții. Cozi care pot fi înlăturate numai într-un singur fel: dacă se va dispune ca produsele alcoolice să fie distribuite nu numai la trei, ci la mai multe centre și dacă e posibil să se înființeze asemenea centre și la unele centre de plasa, pentruca sătenii să nu fie obi-

guși să se deplaseze până la Arad, unde să aștepte ore întregi. Făcându-se acest lucru, se va veni și în ajutorul muncitorilor din oraș care sunt în imposibilitate — de mulți ani — să ajungă să cumpere din cauza că nu pot lipsi din întreprinderile unde lucrează, iar când sunt liberi întâlnesc până la ora închiderii, pe alții.

Dacă ar exista mai multe centre, cozile care duc la așteptări lungi, ar dispărea.

O altă problemă care se cere rezolvată este aceea a stației de opriri a tramvaelor în fața Primăriei, până deunăzi, oprirea era în fața agenției TARS, când tramvalul venea dinspre gară. Acolo așteptau călătorii. De câteva zile, tramvalul opreste în fața Ad-ției financiare. Să-l ca însă semnalul să fie mutat. Călătorii așteaptă astfel în vechiul loc și sunt nevoiți să alerge până la noua stație de opriri, de multe ori să-l mai prindă.

Soluția: Semnalul de opriri să fie mutat acolo unde opreste tramvalul acum. Iar la vechia stație să fie pusă o răbniță prin care să se anunțe schimbarea intervenției.

## Ce ne spun brigadierele arădene

### care s'au reînțors de pe șantierul național Salva-Vișeu

După șase săptămâni de muncă și studii, brigadierele județului nostru s'au întors de pe șantierul național Salva-Vișeu.

Sănătoase și pline de viață, cele 16 brigadiere povestesc despre zilele plătute, petrecute pe șantier, pe Sectorul de fete 12 Săcel.

„Munca a mers greu la început — povestesc tinerele Jolita Tigăna și Rom Elisabeta — până ne-am obișnuit. Dar după o săptămână ne-am clasat în fruntea Brigăzii I-a — compusă din brigadiere venite din județele Ilfov, Dolj și Călărași, în muncă și disciplină. Grupele noastre, alcătuite din câte 6 fete, au reușit să scoată și să transporte 9 metri cubi pământ în loc de 6 metri, cât a fost norma”.

Tânără Herman Maria din Segar a fost evidențiată de 4 ori în muncă, iar tânără Reintz Irina a primit o diplomă, fiind una din cele 13 premiate din totalul de 438 brigadiere din Sector.

Tânără Plugaru Tatiana, îndrumătoarea brigăzii, evidențiază aportul adus de șantier în ceea ce privește ridicarea nivelului cultural al participanților la muncă. „Zilnic am preluerat articolul de fond din „Scârțea” și am citit cărți scoase din biblioteca Sectorului — spune tânără Tatiana Plugaru și cu mândrie adaugă: „Cu ocazia concursului artistic, care a avut loc între echipele culturale ale sectoarelor, drapelul: „Meritul Artistic” s'a a-

cordat echipei de fete din care făceam parte și noi, brigadiere din Arad”.

„Timpul s'a scurs repede — povestete tânără Szűcs Eta, fiică de plugari muncitori din Sântana. — Desi am muncit 8 ore pe zi și de multe ori trebuia să sfărâmăm terenul stâncos cu târnăcopul, serul sănătos și hrana abundentă și gustoasă de 5 oripe zi, ne-au întărit mușchii. Ne simțim mult mai bine acum decât înainte.

În timpul liber cităm și studiam, sun luam parte la conferințe, sezoari, reprezentări artistice, lecturi, cinematograful și alte distracții”.

În general, brigadierele își manifestă dorința de a pleca pe alte șantiere din țară și regretă că brigăzile de fete din Salva Vișeu au fost schimbate cu brigăzile de studenți. „Am fi vrut să vedem cu ochii noștri cum trece primul tren prin tunelurile dintre Teloiu și Săcel” — afirmă brigadierele.

„Acum, dorința noastră este să lămurim tinerele fete din județ de felul cum se duce munca pe șantier, de felul cum Partidul Muncitoresc Român, prin inițiativele sale a reușit să ne ridice pe noi și să ne dea o educație. Șantierul a făcut din noi luptătoare pentru democrație și progres și ne alină în luptă alături de oamenii muncii din această țară, pentru fâurirea unei vieți mai bune celor ce muncesc.

## Programul de radio

Marti, 20 Iulie 1948

Radio România — Radio București I. 18.00: Deschiderea emisiunii. 18.02: Din cântecele R.P.R. (discuri). 18.05: Ansambluri populare sovietice (discuri). 18.25: Revista presei. 18.30: Orchestra Costică Dinicu. 14.00: Radio Jurnal. 14.25: Continuarea programului Orchestrei Costică Dinicu. 15.10: Închiderea emisiunii. Radio România 19.00: Ora femeilor în limba maghiară. Radio România — Radio București II. 19.30: Un disc instrumental. 19.35: Universitatea Radio. „Literatură română și miscarea revoluționară dela 1848” de Zaharia Stancu. 19.45: Rapsodia Armatei Roșii, de Vasilescu (magnetofon). Radio

România — Radio București I. 20.00: Radio Jurnal. 20.15: Margareta Săvulescu — cântec. 20.30: Seara de teatru. 21.30: Buletin sportiv. 21.35: Muzică populară românească (discuri). 21.45: Conferință: „Cupa Unității Tinerețului”, de d. Lichiardopol. 22.00: Radio Jurnal. 22.30: Simfoniile lui Mozart. Radio România — Radio București II. 23.00: Dansuri și jocuri populare (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului de dansuri și jocuri populare (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24.00: Închiderea emisiunii.

## Ne scriu corespondenții...

### Printre acțiune de muncă voluntară

## S'a realizat o economie de 50 la sută combustibil la Industria Lemnului din Pâncota

Datorită muncii de lămurire dusă de Partidul Muncitoresc Român, sătenii au pornit cu avânt la muncă voluntară, reușind să realizeze o serie de munci de folos obștească.

Astfel s'a refăcut drumul județean Pâncota-Sântana-Curtici pe o porțiune de 3 km, așternându-se 208 m. c. piatră spartă, nivelându-se terasamentul șoselei pe o porțiune de 1 km. precum și tăierea acostamentului pe ambele părți.

Pe drumul comunal Pâncota-Măderat s'au așternut 98 m. c. piatră spartă, s'a tesit acostamentul pe ambele părți în lungime de 1 km. și s'a desfundat 600 m. l. sant.

În total s'au efectuat 1480 ore de lucru, executate de 360 oameni.

Salariații fabricii de mobile Industria Lemnului din Pâncota, în colaborare cu mebrele U.F.D.R.-ului și tineretul încadrat în U.T.M., au pornit la muncă voluntară atât în cadrul lucrărilor diverse din fabrică, cât și pentru înfrumusețarea comunei.

S'a realizat prin muncă voluntară descărcarea buștenilor din vagoane, manipularea materialelor la gater și schimbarea conductei de aburi pe o lungime de 200 metri.

Datorită acestor munci efectuate de 271 bărbați, femei și ti-

neri în 1228 ore se realizează o economie de 50 la sută la combustibil.

Cu participarea unui mare număr de ufederiste s'a înfrumusețat și curățat bulevardul din centrul comunei dela stația de tramvai „Fabrica” la stația „Piata”.

În fruntea lucrărilor au stat

mereu membrii și membrele de Partid, care prin munca lor de îndrumare, arătând importanța muncii voluntare au reușit să mobilizeze un număr mare de nemembri de Partid, care și ei au lucrat cu voie bună la aceste realizări.

Cicerona Palade, coresp.  
Pâncota

## Grădinița sezonieră Chișineu-Criș adăpostește 60 copii

Pentru a veni în ajutorul tărânimii muncitoare, în comuna Chișineu-Criș s'a deschis o grădiniță sezonieră. La festivalul care a avut loc cu ocazia inaugurării grădiniței în fața unui public numeros a luat cuvântul tov. Axente Gheorghe, care a evidențiat rostul grădinițelor și grija mare ce o poartă Partidul Muncitoresc Român pentru creșterea copiilor în cele mai bune condițiuni.

Grădinița a deschis larg porțile tuturor copiilor sătenilor muncitori, între 2 și 7 ani și zilnic se prezintă peste 60 copii.

S'a amenajat o bucătărie curată și un dormitor cu paturi pentru odihna pentru copii.

Localul grădiniței, are o grădină

frumoasă și un parc bine aranjat prin munca voluntară a locuitorilor din comună. În aer liber copiii se simt bine, se joacă și se dezvoltă spre bucuria părinților și a tuturor.

În munca depusă pentru deschiderea grădiniței s'au evidențiat secretarul org. de bază P.M.R., Mihai Bragea, primarul comunei, tov. Brândăși și tov. director Gheorghe Ruja care în fiecare zi au fost prezenți, neprecupețind nici un moment în ridicarea nivelului de educație al copiilor. Au mai fost un concurs real Aurica Ruja, Orădan I., dna Pauciu G. și inv. Dumbravă Nicolae.

Zilnic se face un control medical tuturor școlărilor din partea medicului.

Bărgău Ioan, coresp.  
Chișineu-Criș

## La Pleșcuța s'a curățat albia pârâului care amenința cu inundarea terenul arabii

În frunte cu membrii organizației de bază P.M.R. din comuna Pleșcuța, sătenii cu realizat o serie de munci de folos obștească dintre care cele mai importante sunt următoarele:

S'a curățat și s'a asternut pe ulițele satului 200 metri cubi pietriș pentru nivelearea drumului.

S'a curățat albia pârâului din apropierea comunei pe o distanță de 700 metri lungime a cărui curs a-

## Intensa activitate a subfilialei ARLUS în plasa Hălmeagiu

Subfiliala Arlus din Plasa Hălmeagiu duce o intensă activitate culturală. Au fost organizate în plasa 20 cercuri sătești cu 860 membri. Aceste cercuri au ținut în decursul lunilor Mai și Iunie 25 ședințe și 17 țezători armate de serbări și 18 conferințe. În cadrul ședințelor, serbărilor și conferințelor au fost popularizate realizările oamenilor sovietici în domeniul științei și artei și au fost arătate minunatele progrese înregistrate de popoarele sovietice în domeniul economic, în ceea ce privește îmbunătățirea traiului populației și propășirea satelor.

Turuc Octavian, coresp.  
Hălmeagiu

## Resortul asistența al U.F.D.R. din Pilul trebuie activat

Comitetul sătesc U.F.D.R. din comuna Pilul a organizat un bal din al cărui venit s'a cumpărat materialul necesar îmbrăcării celor mai săraci copii din localitate.

Din inițiativa org. de bază P.M.R. s'a făcut o colecție de bani de către org. Tineretului Sătesc și U.F.D.R. pentru strângerea fondurilor necesare trimerii femeii sărace și bolnave Bothărel Maria la Spitalul Central Arad.

Însă pentru viitor ar fi de dorit ca ufederistele, prin resortul asistență, să sesizeze cazurile similare și imediat să dea sprijin celor nevoiași, mereu să fie pe teren, în mijlocul maselor de femei țărance muncitoare.

Grozav Gheorghe, coresp.  
Pilul

## Angajamente și realizări în muncă la secția școlară Astra

Echipele Forje și Călire n-au luat angajamentul de a lucra 12 ore, pentru confecționarea mai grabnică a 6 segmenti pentru pistonul dela ciocanul cu aburi Nr. 1 ca acest ciocan la rândul lui să poată fi pus în funcțiune pentru mărirea producției la secția Forje. La această lucrare s'au evidențiat tovarășii Szabo Ioan și Sfârâilă Gheorghe.

Tovarășul Vidâm Gheorghe din aceeași echipă și-a luat angajamentul ca 30 de burghii spirale, în loc să le lucreze în 12 ore, să le lucreze în jumătate din timp, adică în 6 ore, ceea ce a și isbutit.

Echipa Sudori și-a luat angajamentul de a lucra 2 ore la o batoză, ca aceasta să fie terminată înainte de termen pentruca să servească cu un ceas mai devreme intere-

sele tărânimii muncitoare. Din aceeași echipă s'a evidențiat în muncă tovarășul Szatmáry Ludovic, care a perfecționat un dispozitiv pentru frezat eulise dela tripla valvă.

În echipa frezori au fost evidențiat în muncă următorii tovarăși: Kiss Ioan, care a confecționat o cochilă la tripla valvă, prototip. Komiátky Stefan care frezează burghii spirale de trei milimetri și Todorovici Gheorghe, la frezarea triplei valve prototip.

Aceste angajamente în muncă, dovedesc elanul și perseverența muncitorilor în bătălia pentru majorarea producției și pentru a ridica prin aceasta nivelul de trai a celor ce muncesc.

Tolan Ioan, coresp.  
„Astra”

## Baie pentru oi în comuna Sagul

Poate unii se întreabă dacă există băi pentru oi. Da. În comuna Sagul există, dar din cauză că nu s'a dat nici o importanță în anii trecuți, sătenii au pus în ea căneapă la popit.

Membrii organizației de bază P.M.R. au sesizat această situație și

5 tovarăși s'au și pus la treabă și într-o singură zi au reușit să o curețe de pietre și murdării.

Baia este construită din beton și e în bună stare, așa că a și început să fie folosită.

Cădaru Nicolae, coresp.  
Sagul

## A început treeratul grâului în comuna Chior

Valurile aurii de pe holdele comunei noastre au dispărut sub locuitorii de coase ale tărânimii muncitoare. În locul lor cât vezi cu ochii s'au ridicat crucile de grâu, care se așează în câi.

Roadele muncii plugarilor muncitori se văd acum scurgându-se din batozele, care au început lucrul. În general lanurile sunt bune, cu excepția acelor care au suferit din cauza vremii friguroase de primăvară.

Sindicatul agricol, ajutat fiind de

menința în caz de ploai torențiale inundarea terenului arabii, în suprafață de 20 ha. La muncă au luat parte 80 săteni, efectuând în total 640 ore muncă voluntară.

Tovarășii Barancu Simion și Pășărilă Sabiu au tăiat și transportat 2 metri cubi material lemnos pentru construirea a 2 porți la intrarea în sat.

Sterma Gheorghe, coresp.  
Pleșcuța

organizația de bază P.M.R., a luptat neîncetat pentru organizarea lucrărilor la treeratul, angajând muncitori din rândul plugarilor săraci la cele 6 garnituri ce funcționează pe cele 6 zone de treer situate în jurul comunei.

Locuitorii și-au primit procesele verbale de predare a cotei, iar în prezent întreg hotarul este un furnicar de oameni care adună snopii grei și se îndreaptă spre zonele de treer.

Moșă Ioan, coresp. Chior

**CRONICA SPORTIVA**

**Cupa Unității Tinerețului**

Duminea pe stadionul sportiv ITA s-au disputat finalele campionatelor județene ale Cupei Unității Tinerețului. Mii de tineri și tinere, gimnaziști, oștași, elevi și studenți, tineri muncitori din fabrici și de pe ogoare au asistat la desfășurarea probelor pentru selecționarea celor mai buni atleți și sportivi ai tinerețului din sfera județului nostru.

În ziua timpului nefavorabil, competițiile de Duminecă au relevat câteva performanțe excepționale ale tineretului nostru, care pot să trezească speranțe în ceea ce privește clasarea selecționatei județului nostru la competițiile regionale ale Cupei, disputate între cel mai bun tineri sportivi ai județelor Bihor, Hunedoara și Arad, care se vor desfășura în zilele de 1 și 2 August în orașul nostru.

Menționăm rezultatul strălucit la proba săritură în înălțime realizat de tânărul Heinrich și performanța tânărului Metzger, care la proba 3000 metri plăt, a bătut un timp care poate fi considerat record, dacă luăm în considerare terenul extrem de neprietenic, moale și umed și echipamentul neofespunzător slab acestei probe atletice al tânărului sportiv.

Stafeta balonilor a fel a demonstrat că tinerii sportivi au o condiție fizică excelentă.

Acum tinerii atleți selecționați din prezenta lor de Duminecă trebuie să treacă imediat la muncă. Nu dispun decât de 2 săptămâni pentru antrenament. Federația Națională a Tinerețului Democratice din România org. jud. Arad și toate organizațiile de tineret componente ale F.N.T.D.R., au datorită să organizeze în mod temeinic desfășurarea competițiilor regionale, Organizației

Sportului Popular, Arad, reveninduri responsabilitatea tehnică a desfășurării concursului.

Cupa Unității Tinerețului trebuie să fie pentru tinerețului județului nostru o verificare a combativității lui, a puterii lui de muncă, o manifestare a dorinței lui fierbinte, pentru realizarea unității organizatorice și ideologice a tinerețului din Republica Populară Română.

Asupra desfășurării acestor competiții vom reveni.

**— CONVOCARE** Comisia Corpului de Arbitri de pe lângă Districtul de Popie Arad, invită arbitrii a lua parte la ședința fixată pe ziua de 21 Iulie 1948, ordo 18. Fix în localul Federației, nu se admite nici o lipsă. Cel care nu se prezintă nici de data seta, vor fi radiați din Corpul Arbitrilor. Comisia de Arbitri.

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reduceri.

**Inchirieri**

**CAUTAM** cameră pentru birou, Centrala Industrială a Zahărului, în jurul Casei Asigurațiilor Sociale. Bul. Republicii 49. 2834

**DE INCHIRIAT** local de restaurant cu aranjament și locuință cu cameră de baie. Informații Republicii 95. 2837

**Vânzări și cumpărări**

**CARBUNI** forjă, bricheta, carbuni de lemn de vânzare, Piața Stefan cel Mare 10, telefon 30-11. 1080

**DE VANZARE** 15 familii de albiac sănătoase, cu coșniță de transport. Informații la dr. Simionescu, Arad, str. Iosif Vulcan 4. 2842

Cea mai selectă și bine aprovizionată bibliotecă de imprumut **„LIBRO”** în dosul teatrului.

Loc de casă în Cartierul Tribunalului 30.000 Lei urgenți de vânzare. Biroul „Rapid” Eminescu 3. 2844

**CUMPARAM** imediat: mese de birou, scaune și dulapuri pentru arhivă, în bună stare. Doritorii se vor adresa Organizației Frontul Plugarilor Bul. Republicii nr. 72.

**CATEI** de lup frumoși de vânzare. Str. Simion Bărnuțiu 12. 2833

**PRELATA** 5x6 m în bună stare de vânzare. P. Stefan cel Mare 10, telefon 30-11. 2813

**Fostul morar Kolb Edmund dat în judecată pentru sabotaj**

**S'a dresat proces verbal și contra comerciantului de lemne Salamon Izidor**

Continuând controlul început la comercianții de lemne, organele Serviciului județean de control economic au stabilit grave nereguli și la deșutul de lemne a lui Salamon Izidor. S'a convins că Salamon a expus spre vânzare lemne de foc stivuite câte 2 metri care cântărite, s'a constatat că în loc de 1.000 kilograme (înțelepându-se această greutate pentru câte o stivă de 2 metri) avea greutatea care varia de la caz la caz între 680—795 kg., dar comerciantul le-a vândut cu același preț cât ar fi trebuit să încaseze pentru o mică de kg. Astfel a depășit prețul maximal stabilit de Primăria Municipiului

Arad, pe de altă parte a decupat dela clienți bunuri pentru o mie kilograme (cât ar fi trebuit să fie o stivă de 2 metri) la o greutate mult inferioară. Prin acest mod și-a rezervat o cantitate însemnată lemne de foc spre a o putea comercializa pe piața neagră, fără bonuri din cartelă. I s'a dresat procesul verbal pentru dare în judecată pe baza legii de sabotaj.

Famosul morar Kolb Edmund din comuna Sânicolaul Mic, a cărui moară a fost naționalizată a fost dat în judecată pe baza legii de sabotaj. Cu ocazia unui control efectuat de către organele Serviciului județean de control economic, fost descoperit că morarul Kolb Edmund a tănuvit din bunurile moării supuse naționalizării, o serie de bunuri afectate exploatarea morii. I s'a dresat proces verbal pe baza căruia va fi înaintat instanței speciale de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad.

**Azi sosesc copii dela Săvârșin**

Azi la orele 19 sosesc la Arad copii dela Colonia le vară din Săvârșin. Crucea Roșie Română, roagă părinții copiilor să fie prezenți la gară.

**„OMNIA”**  
Repr. la 3, 4, 3o 6, 7, 3o 9, 15  
100 la sută film muzical  
**TINO ROSSI**  
6 slagăre noi  
**IN SUNETE DE GITARE**

**CORSO** Repr. la 3, 5, 7, 9  
**Fete fără uniformă**  
Anne-Marie Blank,  
Marion Cherbulier

**Cinema C.F.R. Grădiște**  
Premieră la Arad!  
**Toto nu consimte**  
O frumoasă  
comedie  
italiană

**URANIA** Azi repr. 3, 4, 3o, 6, 7, 3o și 9  
**I. Film de cow-boy Trel din Arizona**  
cu William Boyd  
**II. Stan și Bran campioni**

**FORUM** Repr. la 3, 5, 7 și 9  
Azi.  
**Intrigele lor...**  
cu Alida Valli — Camillo Piloto — A. Checchi

**HATSCHEK ARTHUR** Agenția Bul. Armatei Poporului nr. 17.  
750.000: imediat ocupabilă totul confortabile 3 camere, grajduri, grădina mare. 450.000: ocupabile 3 apartamente, 2 camere, hâi separabile, grădina. 300.000: particulară vilă modernă, mare dig, grădina mare, terasă, poziție admirabilă. 220.000: lângă mureș dig, casă particulară 1000 stj. fructicultură, 100 pomi roditori, fântână, poziție plăcută. 1052

**CATEI** de lup frumoși de vânzare. Str. Simion Bărnuțiu 5. 2833

**Oferte de servicii**  
**CAUT** spre angajare economic: Cofetăria Bojan. 2843

**Diverse**  
**PIERDUT** căpra albă, mare. Cășuțoiul primește recompensă. Ieger brutar, str. Bodea Cârțea 15. 2840

**Citiți și răspunziți:** ziarul „Patriotul”

**„ROMLACTA”**  
La lăptăria de stat din Arad, Str. Cloșca Nr. 11  
**SE PRIMEȘTE ZILNIC:**

Caș „Trapista”	lei 39o kgr.
Ementali Schweitzer	455
Un presat	449
Lapte pasteurizat	20
Brânză de Brăila	60
Cascaval grecesc	325
Cașcaval olandez	450
Fromage	450
Pelit gruyère	20 bucata

Prezentăm de la Astra și ITA:

# Câteva cifre concludente

despre felul cum a contribuit ridicarea plafonului de acord la îmbunătățirea traiului muncitorilor

Măsura ridicării plafonului de acord, hotărâtă de guvern în spiritul politicii urmată de Partidul Muncitoresc Român pentru îmbunătățirea condițiilor de trai a celor ce muncesc, a avut un adânc ecou în întreprinderile și fabricile arădene.

Această măsură a stimulat și mai mult entuzișmul în muncă, a făcut ca muncitorii, împreună cu tehnicienii să lucreze cu o și mai mare dârzenie, să-și organizeze și mai bine munca pentru ridicarea producției și productivității. Pentru că ei și-au dat seama că, cu atât câștigul crește mai mult și cu aceasta se îmbunătățește traiul lor și al familiilor lor cu cât randamentul muncii lor este mai mare.

Și rezultatele desfășurării plafonului la munca în acord, n-au întârziat să se arate în întreprinderile din orașul nostru. Erau și înainte tovarăși muncitori, fruntași în producție, care depășeau de multe ori plafonul stabilit, dar nu primeau salariile în raport cu ceea ce produceau efectiv. Pe când astăzi, când tuturor li se deschide această posibilitate și când tehnicienii și inginerii primesc și ei media acordului realizat de secțiile pe care le conduc, tot mai mare este numărul celor muncitori, care răstoarnă numele, trecând peste procentul plafonării de până mai ieri.

La Astra, ITA și alte întreprinderi nationalizate unii muncitori și muncitoare, lucrând în tragere de inimă și cu mai multă sărguință, au reușit să depășească chiar cu 81 la sută normele stabilite. Vrednicia lor o țost pe deplin răsplătită, nu numai prin faptul că au ridicat producția, dar și-au asigurat și un câștig frumos, care aduce o serioasă îmbunătățire nivelului lor de trai.

## LA ASTRA: DEPAȘIRI DE NORMA CU PÂNĂ LA 82 LA SUTĂ ȘI CÂȘTIGURI FRUMOASE

Abea au aflat muncitorii dela fabrica „Astra” de ridicarea plafonului de acord și iată că în prima săptămână care a urmat, avântul lor în muncă a crescut simțitor și normele de lucru au fost depășite de tot mai mulți. Astfel, muncitorul Popa Lazăr dela secția forjă, dela 49 la sută cât a realizat peste normă în ultima săptămână dinaintea desfășurării plafonului de acord, a ajuns la 82 la sută peste normă, în prima săptămână când plafonul a fost ridicat.

Realizând 49 la sută acord, el a câștigat încă 672 lei la salariul de bază, care este 1393 lei pentruca atunci când a realizat 82 la sută să câștige încă 1132 lei peste salariul de bază săptămânal și astfel 459 lei mai mult decât înainte ridicării plafonului de acord. Tot la secția forjă, muncitorul Balu Gheorghe, realizând tot 49 la sută peste normă în timpul plafonării, a câștigat 568 lei peste salariul de bază, pen-

truca apoi realizând 82 la sută să câștige 951 lei peste salariul de bază săptămânal și cu 382 lei mai mult decât acordul cu 49 la sută.

Domar Filip tot dela forjă, dela forjă, dela câștigul de 626 lei peste salariul de bază a ajuns la 801 lei peste acest salariu, realizând 80 la sută peste normă.

La secția arcuși a fabricii „Astra”, muncitorul Szegedi Ludovic, având salariul de bază 976 lei a câștigat în plus în timpul plafonării 468 lei, iar după ridicarea plafonului a reușit să câștige în plus 605 lei, depășind norma cu 62 la sută. Gogleară Stroie, dela aceeași secție, realizând 62 la sută peste normă a câștigat 678 lei peste salariul de bază față de 547 lei, cât a câștigat înainte.

## DEPAȘIRILE DE NORME ȘI CÂȘTIGURILE PEȘTE SALARIU LA FABRICA I.T.A.

La fabrica ITA, datorită însuflețirii cu care s'a lucrat după această măsură luată de guvern, s'au înregistrat în toate secțiile importante depășiri de norme.

La secția Roscher, muncitoarea Köröni Vera a reușit în cursul săptămânii trecute să depășească norma cu 80 la sută, câștigând 923 lei peste salariul de bază, față de 459 lei câștigat peste salariu pe timpul plafonării. Siclovian Petra dela 576 lei câștigat în acord peste salariu în timpul plafonării, a ajuns la 877 lei, depășind norma cu 76 la sută.

Muncitoarea Vaida Iulia dela secția colorată, a câștigat pe timpul plafonării 440 lei peste salariu pentruca după ridicarea plafonului să câștige 778 lei, depășind norma cu 68 la sută, iar o săptămână mai târziu să câștige 918 lei prin depășirea normei cu 80 la sută.

Cioban Cristina dela 208 lei câștigat peste salariu în timpul

plafonării, a ajuns la 798 lei în prima săptămână după ridicarea plafonului, depășind norma cu 70 la sută și la 958 lei în a doua săptămână, depășind norma cu 83 la sută.

Tot la această secție tovarășa Restea Maria, decorată cu „Ordinul Muncii” de către prezidiul Marei Adunări Naționale, a realizat în săptămâna trecută 65 la sută peste normă, câștigând 748 lei în plus peste salariu, față de 508 lei câștigat în plus pe timpul plafonării.

La secția Northrop muncitoarea Gergely Ana dela 501 lei cât a câștigat plus înainte, a ajuns la 623 lei peste salariu, în săptămâna trecută, depășind norma cu 54 la sută.

Acestea sunt numai câteva exemple de felul cum muncitorii și muncitoarele dela fabricile „Astra” și „ITA” au primit această importantă măsură menită ca în urma politicii dușă de Partidul Muncitoresc Român, să contribuie la îmbunătățirea nivelului de trai a celor ce muncesc.

Și muncitorii și tehnicienii din fabricile arădene vor ști să răspundă cu tot elanul și în interesul lor și al economiei noastre naționale, să nu precupețească nimic pentru a ridica cât mai mult și permanent producția și productivitatea muncii.

Ch. Ruja

## De vorbă cu corespondenții

**BURGHELEA D.** Problema pe care o sesizați în corespondența trimisă, a constituit în repetate rânduri obiectul preocupărilor noastre. Dealtfel putem să vă facem cunoscut că este în curs de înființare o cooperativă agricolă, care să pună în stare de funcționare canalul în slujba culturilor irigate. **PERVA ILIE**, Buteni; **VĂLCEANU MARCEL**, Comlăuș; **NEMEȘ R. TRAIAN**, Sănicolaul Mic; **MANGHERU VASILE**, Pecica; **A. FAUR**, Scitin; **CIUNDARU ȘI IURA IOAN**, Socodor; **AVRAM B. DĂRLEA**, Sebis; **AURORA TEREBCENIU**, Covășini; **CĂDARU NICOLAE**, Sagul; **IONEL A. LUPU**, Sepreus; **BĂRGĂU IOAN**, Chișineu Criș. Corespondențele care tratează probleme în legătură cu grădinițele sezoniere, vor fi folosite ca material informativ pentru redactarea unui articol mai amplu, înglobând problemele seri-zate de dv.

**FRĂȚILA VICTOR**, ITA. Articolul trimis reoglindeste spiritul sănătos de care este animată muncitorimea secției în care lucrați d-ta și are calitățile unei bune corespondente. Scrie-ne.

**RUSU IOAN**, Monorostia. Urmărește cu atenție paginile ziarului nostru. Într-unul din numerele viitoare dăm răspunsul la problema ridicată de d-ta.

# INFORMATII

— **LICEUL INDUSTRIAL DE FETE** — Str. Frimu Nr. 9, anunță pe amatorii de lectură că biblioteca școlii stă la dispoziția publicului, Marți și Vineri, orele 10—12 a. m. Pe lângă cărți, la bibliotecă se găsește ziare locale și din capitală. Nu se împrumută acasă. Direcțiunea.

— **PUBLICATIUNE**. Aducem la cunoștința publică că în ziua de 1 August 1948, ora 10 dimineața se

va ține licitație la Sântana pentru lucrările: 1. Punerea tavanului, în su-prafață de 300 m<sup>2</sup>. 2. Confectionarea a 100 mășute și 100 scărutele pentru școală. 3. Repararea magaziei de lemne la școala de fete. În cazul când la ora indicată nu se vor prezenta cel puțin 4 licitatori, se va ține la ora 12, tot în aceea zi cu câți se vor prezenta. Președinte: Indescl frabil. Secretar: P. Dima. 2641

— **LICEUL INDUSTRIAL de fete** anunță pe cei interesați că Marți, 3 August, orele 12 a. m., va ține licitație publică pentru reparatiile de lemnie și zugrăvire. Informații se pot lua zilnic dela secretariatul școlii, Str. I. C. Frimu Nr. 9. Direcțiunea.

— **IN ATENȚIA CONTABILILOR PRACTICIENI**. Practicienii, având vârstă de peste 30 ani, cetățeni români, nepedepsiți, cari din ultimii 15 ani au lucrat cel puțin 10 ani în contabilitate, pot cere până la 12 Octombrie 1948, admiterea lor la examen de contabil autorizat, indiferent de pregătirea lor școlară. Inscriseri la un al II-lea curs de informare și perfecționare se primesc la Corpul Contabililor Autorizați și Experti Contabili, Secțiunea Arad, în localul Sindicatului Funcționarilor Partidului, Bul. Republicii Nr. 93. Cursul va începe probabil în luna Septembrie 1948. 1108

## La Arad vor lua ființă:

# Un spital de boli contagioase și o școală de infirmiere de copii

— Hotărîrea tovarășului ministru adjunct L. Sălăgeanu —

Deși ridicată în repetate rânduri, problema unui spital de boli contagioase la Arad n'a putut fi soluționată, în primul rând din cauza unui local corespunzător.

Această problemă fiind ridicată însă și la conferința care a avut loc la Timișoara cu toți medicii șefi din regionala Timișoara, la propunerea șefului medic al orașului Arad dr. Tirica, ministrul adjunct al Sănătății sov. L. Sălăgeanu, a aprobat înființarea acestui spital în localul unde de prezent se află spitalul de boli nervoase, acesta urmând să se mute: o parte la Spita-

lul Central și o parte la Oradea și Timișoara.

Evacuarea actualului spital va începe în cursul săptămânii viitoare, iar amenajarea spitalului de boli contagioase se va termina în prima jumătate a lunii August.

În aceeași conferință, dr.-ul Tirică a cerut înființarea pe lângă Spitalul Central din Arad a unei școli de infirmiere și îngrijitoare de copii.

Această cerere fiind și ea aprobată, urmează ca această școală să ia ființă în condițiile care urmează să fie stabilite.

# Semnarea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Cehoslovacă și R. P. R.

(Urmează din pag. 1-a)

## FRONTUL PACII SI AL DEMOCRATIEI VA FI INTARIT PRIN TRATATUL ROMANO-CEHOSLOVAC

— Conferința de la Varșovia, la care țările noastre au participat prin miniștrii de externe ai lor, a afirmat odată mai mult interesele comune ale celor două republici, solidaritatea lor și voiața lor de pace, hotărârea lor de luptă în fața imperialismului, condus de Uniunea Sovietică: scutul tuturor popoarelor amenințate de acea care află la un nou război. Acest front al păcii și al democrației, garanția împotriva reinvierii militarismului și agresivității germane, va fi și mai întărit prin tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, pe care-l vom semna acum și care va cementa și mai adânc legăturile de prietenie dintre popoarele noastre. Lută pentru ce ră spunem în numele guvernului și al poporului român bun venit în capitala țării noastre.

— Trăiască Republica Cehoslovacă, în frunte cu președintele ei, Klement Gottwald! Trăiască guvernul Republicii Cehoslovace, în frunte cu primul ministru Antonin Zanočsky! Trăiască prietenia, colaborarea și alianța între popoarele române și cehoslovace! Trăiască frontul popoarelor care luptă pentru pace și democrație, în frunte cu glorioasele popoare ale Uniunii Sovietice!

## VORBESTE PRIMUL MINISTRU AL REPUBLICII CEHOSLOVACE

Răspunzând la cuvântarea primului ministru român, Antonin Zanočsky, președintele consiliului de miniștri cehoslovac, a spus următoarele:

— În numele delegației guvernamentale cehoslovace vă mulțumesc pentru călduroasa primire, pe care ne-ați făcut-o. Permiteți ca în numele popoarelor ceh și slovace să vă transmit un salut cordial și frățesc. Dv. personal, guvernului Dv. și întregului popor român.

— Venim la Dv. ca să vă înapoiem vizita din luna Septembrie a anului trecut, când la Praga, prin semnarea unui acord cultural, s'au pus bazele pentru adâncirea raporturilor prietenești dintre țările noastre. Azi venim ca să desăvârșim opera începută anul trecut între țările noastre. Sunt convins că această sarcină o vom realiza cu succes: atât din dorința popoarelor ceh și slovace, cât și a poporului român. Tinem de a munci în pace, de a colabora pentru construirea unei noi ordine sociale în țara noastră și în țara Dv.

## PENTRU A TINE PIEPT REACTIUNEI INTERNAZIONALE

— Vizita noastră vine să adâncească vechea prietenie româno-cehoslovacă, dar și să realizeze o

nouă prietenie, care să se bazeze pe dorința sinceră de apropiere exprimată de întregul popor al nostru, cât și de poporul român.

— Semnarea acordului de prietenie, colaborare și ajutor mutual dintre Republica Cehoslovacă și Republica Populare Română, va fi un act de o importanță istorică. Strângerea legăturilor de prietenie dintre statele Europei centrale și cele răsăritene, s'a făcut de mult simțită, dar posibilitatea unei colaborări mai strânse este cu puțină abea acum, după instaurarea democrațiilor populare din aceste țări. Popoarele cehoslovace și române s'au apropiat în lupta comună împotriva imperialismului german. Pentru a ține piept reacțiunii internaționale, care vrea să sefăce puterea militară germană, este necesară o colaborare și mai strânsă.

— Când în ultimul război pe pământul cehoslovac unitățile eroice ale Uniunii Sovietice au luptat pentru eliberarea slovacilor și cehilor, tot ei au luat parte la luptă și soldații

României eliberate. Amintirea acestei epoci va rămâne adânc înrădăcinată în memoria poporului nostru și va contribui mult la întărirea prieteniei româno-cehoslovace.

Prietenia astfel adâncită în lupta împotriva dușmanului comun, a fost întărită prin instaurarea democrației populare sub semnul căreia atât cehoslovacia, cât și România, pășesc azi pentru realizarea noului sarcini.

— Când la conferința de pace de la Paris, alături de delegația U. R. S. S. și de delegațiile țărilor prietene, delegația cehoslovacă a susținut interesele poporului român, aceasta reprezintă o mulțumire pentru noi în care s'a purtat poporul român față de popoarele ceh și slovace în epoca lor cea mai critică, după diktatul de la München.

— Credința noastră nestăruită este că poporul român luând în mâinile sale conducerea Statului, pune bazele unei prietenii durabile și unei colaborări sincere cu statele democratice.

Realizările țărilor noastre arată că în ambele țări popoarele

dețin în mâinile lor puterea. Pe această bază putem construi și adânci cu cele mai multe speranțe prietenia româno-cehoslovacă, atât pe plan politic, cât și pe plan economic și cultural.

— În colaborare prietenească cu puternica Uniune Sovietică și sub înțeleapta conducere a generalisimului Stalin, suntem hotărâți să luptăm pentru o pace trainică și pentru făurirea unui adevărat front al păcii, împotriva imperialiștilor care atâd la un nou război.

— Trăiască și să întărească mereu prietenia româno-cehoslovacă! Trăiască și să înflorească Republica Populară Română, poporul român și guvernul său!

În urale și repetate ovații, membrii delegației guvernamentale cehoslovace au fost conduși la legăția cehoslovacă.

La ora 11 dimineața membrii delegației guvernamentale cehoslovace însoțiți de ambasadorul Republicii Cehoslovace în R.P.R., Peregrini Fișa, au făcut o vizită la președinția consiliului de miniștri.

Într-o atmosferă de căldă prietenie, membrii delegației guvernamentale a Cehoslovaciei s'au întâlnit cordial cu membrii guvernului român.

## LA INCHIDEREA EDIȚIEI

# Fostul șef al Serviciului Județean de Control Economic dr. Precup Ioan condamnat la 12 ani închisoare corecțională și confiscarea averii

## Justiția populară a pronunțat o sentință dreaptă și exemplară

Instanța specială de sabotaj, completul format din președintele Tincu Laurențiu și asesorii populari Sbarcea și Tusiș, primul procuror fiind Greavu Andrei, a continuat luni dimineața la ora 9 dezbaterile procesului dr. Precup Ioan, inspector regional AFSM din Timișoara, fost șef al Serviciului Județean de Control Economic din Arad, care a abuzat de postul său și de încrederea care i-a fost acordată de către regimul de democrație populară.

Cu ocazia primelor cercetări, Precup Ioan a recunoscut o mare parte a faptelor cu care a fost învinuit, iar în fața instanței judecătorești a încercat să nege o parte a acestora și să se desvinovătească cu scuze subrede, afirmând că nu și aduce aminte de unele fapte. Din declarațiile mărturilor făcute în fața justiției populare și cu ocazia confruntărilor, reiese însă că

abuzând de postul său, a săvârșit grave nereguli, clasând în mai multe cazuri dosarele celor care l-au mituit. Totodată s'a dovedit că a delapidat diferite obiecte, care au format proprietatea Serviciului de Control Economic, săvârșind în același timp și acte de sabotaj: cumnă-

rând mărfuri la bursa neagră, acumulând mărfuri raționalizate și a instigat pe un morar de măcină pentru el făină albă, când aceasta a fost oprit de lege.

În schimb el a clasat dosarul de contravenție a morarului.

După terminarea procedurii probatorii, a luat cuvântul în numele patriei civile avocatul statului, Ștefan Popescu, după aceea și-a dezvoltat rechizitoriul primul procuror Greavu Andrei, care — înșirând faptele grave comise — termină prin a cere o pedeapsă exemplară.

— Această sentință — a spus prim procurorul Greavu — trebuie să fie un exemplu și un avertisment tuturor funcționarilor publici, care nu și vor face datoria lor cu demnitate, corectitudine și cinste. Instanța populară, în numele poporului trebuie să dea o pedeapsă exemplară, după gravitatea faptelor.

După pledoaria apărătorului dr. Gregoroviciu Ștefan, a luat cuvântul acuzatul.

Dezbaterile s'au continuat în toată ziua zilei de luni, fiind suspendată la ora 20.30, când instanța a intrat în se- liberare.

Sentința a fost pronunțată după o deliberare de 3 ore, la ora 23.30.

Conform acesteia justiția populară l-a condamnat pe Precup Ioan pentru luare de mită, delapidare, primirea de remunerație înjustă și sabotaj economic la pedeapsă totală de 12 ani închisoare corecțională și 264.000 lei amendă corecțională, la destituirea din postul pe l-a ocupat și îndepărtarea definitivă din corpul funcționarilor publici, la pierderea dreptului la pensie; la confiscarea averii, precum și a obiectelor care formează corpurile delictive și la 300 mii despăgubire civilă în folosul Ministerului de Comerț, obligându-l la plata de 10 mii lei onorar avocațial și 5 mii lei cheltuieli de judecată.

Prin sentința ei justiția populară a dat o pedeapsă exemplară, dorind că poporul muncitor este hotărât a lovi fără cruțare în acei care abuzează de încrederea lui și călca legile care au fost aduse în interesul poporului muncitor și pentru întărirea regimului de democrație populară.